

# “黄蓝两区中小微企业记者行”之走进滨州新国木业有限公司 寻找木板背后的生态经济

展示企业风采助力黄蓝两区  
主办:滨州中小企业局 4月11日  
黄蓝两区中小微企业记者行 89



招商銀行  
CHINA MERCHANTS BANK  
因您而变  
招行生意贷  
“贷”来好生意!  
电话申请: 95555-8

为了全面展示滨州市中小企业风采,本报联合滨州市中小企业局共同开办“黄蓝两区中小微企业记者行”专栏,栏目秉承服务滨州经济、推动企业发展的基本原则,对滨州市中小企业的风范成绩、领军人物、特色品牌、先进技术、一线职工等进行全方位的展示与宣传,了解企业发展状况,用企业反映行业,用镜头和文笔展示企业文化,为企业发展创造良好的舆论氛围。即日起,本报也面向全市征集有意展示成就风采的中小微企业。

专栏负责人  
滨州市中小企业局规划发展科:张秀涛  
齐鲁晚报·今日滨州记者:李运恒  
专栏联系电话:18654399035  
专栏电子邮箱:1471052538@qq.com

从一个家庭作坊式的卷皮加工厂,到2009年成立滨州新国木业集团有限公司,“我们就是靠着技术支持和不断地坚持走到现在。”董事长魏丰国在总结企业发展历程时说。从2009年到2013年,短短四年的时间,滨州新国木业已经成为一家专业从事加工制造实木复合地板、板胚料、生态板、防火板、多层板等产品的公司,产品销往全国多个省市。

文/片 本报记者 王茜茜  
通讯员 韩红军 王建军 马新文



车间内加工完成的木材。

## 精深加工 从卷皮厂到地板制作

在惠民县清河镇220国道南侧,坐落着一家专业生产地板材料的企业,包括实木复合地板、地板胚料、生态板、防火板、多层板等,占地30多亩,拥有员工100余人。而就是这样一家容纳百余人的乡镇企业,其前身就是一家小小的卷皮厂。

“这几年经济形势不好,尤其是做地板木材这个行业的企业,市场竞争激烈,如果只是做低端的加工环节,根本无法生存。”魏丰国分析地板木材市场时说,受原材料价格上涨、人力成本增加等因素的影响,单依靠低端木材加工在市场竞争上必定处于弱势。为了更好地适应市场环境,魏丰国根据市场产业结构进行了调整,他引进了国内先进水平的大型胶合板生产线,吸

收高技术人才,提高生产能力,推动产业结构调整升级,打开了新国木业发展的新局面。

面对严峻的市场新形势,新国木业减少贴面板、建筑模板的生产力度,转而生产高档多层板、实木复合板、生态板等产品,提升产业层次,延伸产业链条,实现向高端木材加工企业的转变。

“本着绿色环保的家具生产标准,我们现在生产的生态板,免漆无味,绿色环保,可以直接用于家庭装修,如定制橱柜、衣柜、木门等。”魏丰国说。目前企业主要实行订单式生产,产品销往淄博、东营等市。

## 高效利用资源 提高附加值

在生产车间,记者观察到,车间地面上非常干净,几乎不见木屑、废料。“我们把这种废料、边角料卖出去,其他公司再加工、利用、拼接,用于床板边制作。”魏丰国拿着一块长约50公分,宽约2厘米的边角料说。这样既减少了资源浪费,也为公司提供了额外收入。

据了解,新国木业选购优质的桐木、桉木、杨木,并根据各种木材特点,生产不同性质的地板材料。如桐木,纹理通直,材质轻柔,纹理美观,色泽光亮,具有耐水性强,耐磨损等优点,可用来做高档实木复合地板、家具板;而杨树木材具有重量轻、强度高、弹性好、纤维长而含量高和易加工等优点,可用于做家居地

板,并且杨树在惠民县的种植规模比较大,取材本地,货源充足,降低了成本。

目前,滨州新国木业有限集团已与滨州、东营、淄博、菏泽、聊城等省内城市以及北京、江苏、广西、广东等省市建立了长期的合作关系,年生产力可达3500万方。

“我们还想引进一批生产线,用来给地板开槽、上漆。”魏丰国拿着一块加工完成的胶合板,指着一个深约0.5厘米、宽约0.5厘米的边槽说,“这张胶合板是由27张约0.17厘米厚的树皮黏合而成的,但黏合不是重点,开槽、上漆才是最关键的,想要把木材加工做精做深,必须掌握这项技术。”

鲁滨金店 LUBIN JEWELRY

# 魅力新娘 完美婚嫁

活动时间: 9月7日-9月22日

爱情对对碰, 购首饰满额赢取

价值5000元情侣对戒

新款婚嫁系列首饰惊喜价销售

新婚情侣凭2013年结婚证再享受超值特惠



黄金大厦鲁滨金店旗舰店 3327125